



DIRECȚIA UTILITĂȚI PUBLICE ȘI MEDIU

Nr. 33542 / 21.02.2023

APROBAT,  
PRIMAR  
Radu-Nicolae Mihaiu

NOTĂ DE FUNDAMENTARE

Având în vedere :

- Legea nr. 205/2004 privind protecția animalelor;
- OUG nr. 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân;
- HG nr. 1059/2013 pentru aprobarea Normelor metodologice de aplicare a OUG nr. 155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor fără stăpân;
- Ordinul ANSVSA nr. 1/2014 pentru aprobarea Normelor privind identificare și înregistrarea câinilor fără stăpân;

Ținând cont de dispozițiile art 62 din Regulamentul de Organizare și Funcționare al aparatului de specialitate al Primăriei Sectorului 2 aprobat prin HCL Sector 2 nr. 100/31.03.2022;

În vederea prevenirii înmulțirii necontrolate a populației canine de pe raza Sectorului 2 propunem implementarea unui program prin derularea unei campanii pentru identificarea, înregistrarea și sterilizarea a 500 de câini de rasă comună, cu sau fără stăpân, a cetățenilor Sectorului 2, având în vedere următoarele aspecte :

**Pe domeniul public al Sectorului 2 regăsim abandonate animale canine - pui și adulți - pe care cetățenii nu mai doresc să-i îngrijească, fapt care ar putea să conducă la producerea unui fenomen de înmulțire naturală necontrolată, la creșterea numărului populației canine fără stăpân și la riscul răspândirii necontrolate a bolilor cu transmitere la om, ce ar putea fi contactate de către cetățenii Sectorului 2.**

**Înmulțirea naturală** a animalelor abandonate nu poate fi gestionată decât printr-o sterilizare generală a acestora. De asemenea, se impune o coordonare a acestor acțiuni cu celelalte sectoare ale Municipiului București și Județul Ilfov inclusiv, astfel încât, abandonul, înmulțirea necontrolată precum și fenomenul migrației generat de faptul că animalele nu au frontiere fizice, să fie cât mai mult estompat.

De asemenea, un rol important în prevenirea abandonului și înmulțirii necontrolate a populației canine din Sectoul 2 îl reprezintă, **pe de o parte**, aplicarea de măsuri de prevenție a abandonului animalelor prin programe educaționale și de conștientizare publică în unități de învățământ, instituții publice, asociații de proprietari, în privința conștientizării responsabilității sociale și al rolului civic al fiecăruia, **pe de altă parte**, identificarea, înregistrarea și sterilizarea câinilor de rasă comună precum și aplicarea de sancțiuni legale împotriva celor care abandonează animale pe domeniul public al Sectorului 2 și chiar, pentru nesterilizarea de către proprietari a animalelor proprii de companie.

Ca un prim pas în prevenirea și combaterea abandonului câinilor pe domeniul public al Sectorului 2, propunem realizarea unui program prin derularea unei campanii de identificare, înregistrare și sterilizare a unui număr de 500 de câini de rasă comună, cu sau fără stăpân, de pe raza Sectoului 2 susținută financiar din fonduri alocate de la bugetul local al Sectoului 2.

**Campania pe care o propunem se va derula până la finele anului 2023 și are două componente :**

- 1. Informarea cetățenilor Sectorului 2**
- 2. Asigurarea de servicii identificare, înregistrare și sterilizarea câinilor de rasă comună a cetățenilor Sectoului 2.**

**Componenta de informare** vizează aducerea la cunoștința publicului larg a faptului că până la finele anului 2023 Primăria Sectorului 2 va realiza pentru cetățenii Sectorului 2 servicii de identificare și sterilizare pentru un număr maxim de 500 de câini precum și locul unde va avea loc.

Informarea poate fi realizată prin mijloace proprii, implicând astfel serviciile publice subordonate Consiliului local Sector 2 ( Poliția Locală Sector 2, DGVBL Sector 2, DGASPC Sector 2, Administrația Domeniului Public Sector 2, Administrația Piețelor Sector 2, DGAPI Sector 2, Centrul Cultural Mihai Eminescu) și departamentele din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Sectorului 2 respectiv: DUPM – Birou Adăpost Animale, Direcția Comunicare, DGPDUFE - Direcția Investiții Publice – Serviciul Relații cu Asociații de Proprietari pentru următoarele activități :

Rolul Serviciilor Subordonate Consiliului Local Sector 2 este acela de a înlesni afișarea informațiilor referitoare la campania de identificare, înregistrarea și sterilizare pentru un număr de 500 de câini în toate locațiile pe care le dețin și pe pagina de web a fiecărei instituții.

Departamentele din cadrul aparatului de specialitate al Primarului Sectorului 2 vor asigura conținutul informației (DUPM- Birou Adăpost Animale), modul de prezentare al acesteia

(Direcția Comunicare) precum și transmiterea către publicul larg (Serviciul Relații cu Asociații de Proprietari).

Cât privește **componenta sanitar-veterinară** a campaniei, cea referitoare la identificare, înregistrare și sterilizare câini, aceasta urmează a fi realizată prin intermediul unei achiziții publice de servicii medicale veterinare, realizată prin intermediul Direcției Achiziții.

Ca urmare a unei analize de piață s-au constatat următoarele:

**Serviciile de tipărire materiale publicitare pentru 15 afișe A3; 500 afișe A 4 și 2000 pliante ajung la un cost mediu estimat la 20.000 lei.**

Cât privește achiziția de servicii medicale veterinare, costul mediu practicat de cabinetele veterinare pentru înregistrare RECS este de 50 de lei/animal (implicit microcipare) iar, în ceea ce privește sterilizarea costul mediu/animal este în cuantum de 400 lei pentru femele, respectiv 350 lei pentru masculi.

**Prin urmare, apreciem că bugetul estimat pentru acordarea serviciilor medicale veterinare reprezentând înregistrarea și sterilizarea unui număr de 500 de câini de rasă comună este de aproximativ 225 000 lei.**

**Total fonduri alocate 245 000 lei:**

**Rezultatele estimate** ca urmare a derulării programului mai sus amintit, vizează beneficii atât pentru cetățenii Sectorului 2 cât și pentru Autoritatea locală a Sectorului 2 astfel :

**Beneficiile aduse cetățenilor Sectorului 2 sunt reprezentate de :**

- Asigurarea gratuită a identificării, înregistrării și sterilizării câinilor de rasă comună a cetățenilor care domiciliază/au reședința pe raza administrativ teritorială a Sectorului 2;
- Limitarea răspândirii necontrolate a bolilor cu transmitere la om.

**Beneficii aduse administrației publice locale sunt reprezentate de :**

- Identificarea animalelor și înscrierea lor conform legii, fapt ce va asigura controlul mișcării acestora pe teritoriul Sectorului 2 și limitarea înmulțirii necontrolate;
- Responsabilizarea populației posesoare de animale (câini);
- Asigurarea unui mediu de viață sănătos și securizat pe raza Sectorului 2;
- Înlesnirea identificării proprietarilor în cazul incidentelor produse de animale (câini);
- Îmbunătățirea imaginii Sectorului.

În condițiile în care apreciați justificată propunerea noastră, vom face toate demersurile necesare inițierii unui proiect de hotărâre cu privire la implementarea unui program prin derularea unei campanii pentru identificare, înregistrare și sterilizare a câinilor de rasă comună aparținând cetățenilor Sectorului 2, care să fie supus dezbaterii publice și aprobării Consiliului Local Sector. 2, precum și rectificarea bugetară în vederea asigurării fondurilor necesare implementării programului.

Față de cele prezentate mai sus, vă rugăm, domnule primar, să aprobați prezenta notă de fundamentare.

*Se certifică prezenta notă de fundamentare în privința "realității, regularității și legalității".*

**Direcția Utilități Publice și Mediu**

**Director Executiv**

Victor Sebastian FLORESCU



**Întocmit,**

**Șef birou Adăpost Animale**

Alina Mihaela ANGHILINA

